
Lamars, Ronald 

Van: 
Verzonden: 
Aan: 
Onderwerp: 

Lugt, Arjen van der 
maandag 26 maart 2018 13:05 
OW-Info 
FW: Verzoek in verband met dossier collegevorming 

Graag inboeken als ingekomen stuk voor de gemeenteraad van Oudewater . 

Met vriendelijke groet, 

Arjen van der Lugt 
Raadsgriffier 

E: a.lugt@oudewater.nl 
T: 06 - 30 25 64 79 

Van: VNG International [mailto:qlobalqoals^nq.nl@mail186.atl61.mcsv.neťl Namens VNG International 
Verzonden: vrijdaq 9 maart 2018 14:45 
Aan: !Griffie-oudewater 
Onderwerp: Verzoek in verband met dossier colleqevorminq 

Bekijk deze e-mail in uw browser 

( V N Ĝ ) V N G 
kit cm al tal al 

Gemeenten4GlobalGoals 
^ į lF ^ Samen op weg naar 
ŗ Ŵ E E N DUURZAME WERELD 

Geachte griffier/secretaris, 

Graag verzoeken wij u bijgaande oproep onder de aandacht te brengen van degenen in uw 
gemeente die betrokken zijn bij de collegevorming. 

Dit bericht is geïnitieerd vanuit de VNG Commissie Europa en Internationaal en betreft een 

1 



oproep aan alle gemeenten om in de nieuwe Raads- en Collegeprogramma's de VN 
Duurzaamheidsdoelen (Global Goals) te benutten voor een coherente inzet op duurzaamheid 
in sociaal, economisch en ecologisch opzicht. 

De oproep is een aanvulling op vng.nl/info-collegeonderhandelingen/global-goals op de VNG 
website. 

Met vriendelijke groet, 
namens de ondertekenaars, 

Peter Knip 
Directeur VNG International 

Contact opnemen 

Mail g lobalgoals@vng.nl 

Telefoon 070 373 84 01 

vn g- inte rnational. r»[ 

U kunt zich hier voor deze nieuwsbrief afmelden 

This email was sent to gr i f f ie@oudewater.nl 

why did I get this? unsubscribe f rom this list update subscript ion preferences 

VNG International - Nassaulaan 12 - The Hague, ZH 2514 JS - Nether lands 
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Gemeenten4GlobalGoals 

Samen op weg naar 
E E N D U U R Z A M E W E R E L D 

KIES 
in de komende Raads- en Collegeperiode voor 
een duurzame wereld 
Onze gemeentelijke opgaven zijn steeds meer verbonden met wereldwijde opgaven. 
De nieuwe Raads- en Collegeperiode biedt kansen om de komende jaren echt stappen vooruit 
te maken en samen met inwoners, bedrijven en maatschappelijke organisaties bij te dragen aan 
duurzame ontwikkeling, lokaal en mondiaal. 

De energ ie t rans i t ie , d u u r z a m e e c o n o m i s c h e on tw ikke l ing , integrat ie en par t ic ipat ie, de inzet voo r schone re lucht en 

schone r water , op al die o n d e r w e r p e n is ons lokale hande len n a u w v e r w e v e n me t on tw ikke l ingen e lders in de 

w e r e l d . Die on tw ikke l ingen be ïnv loeden ons en o m g e k e e r d be ïnv l oeden w i j die on tw ikke l i ngen e lders , in pos i t ieve 

of negat ieve z in . D a a r o m geldt: als g e m e e n t e b e s t u u r d e r s hebben w e wa t te k iezen, ook ná 21 maar t . 

ij roepen alle gemeenteraden en alle nieuw te vormen Colleges van B&W daarom op: 

1. Het streven naar duurzaamheid in zijn sociale, economische en ecologische dimensies leidend 
te laten zijn bij het vaststellen van het programma voor de komende jaren. 

2 . Daartoe de door de VN vastgestelde duurzame ontwikkelingsdoelen als referentiekader te 
gebruiken. Deze 17 doelen, ook wel Global Goals genoemd, zijn in 2015 vastgesteld als 
wereldwijde agenda voor de periode 2016-2030. Ze zijn vastgesteld door alle lidstaten van de 
VN, dus ook Nederland. 

3. De gemeente deel te laten zijn van de VNG-campagne 'Gemeenten4GlobalGoals', zodat we 
als een groeiende 'community of practice' elkaar versterken en inspireren, om samen zoveel 
mogelijk impact te hebben. 

De V N a g e n d a voo r d u u r z a m e on tw ikke l ing is een amb i t ieuze , en gez ien de aard van de p rob lemen ook een u rgen te 
en uiterst re levante agenda . Ze is bepa lend v o o r de pe rspec t ieven v o o r t oekoms t i ge genera t ies , maa r gaa t evenzee r 
ove r de levens v a n ons a l lemaa l , h ier en nu. V o o r de real isat ie e rvan is de inzet nodig v a n iedereen : bedr i jven, 
maa tschappe l i j ke o rgan isa t ies , burgers , o v e r h e d e n : nat ionaal en decen t raa l , we re ldw i j d , dus ook in Neder land . 

O m te he lpen onze inzet concree t te m a k e n , heef t de V N G de handre ik ing " D e G loba l Goa ls in het gemeente l i j k 
be le id" u i tgebracht en z i jn p rak t i j kvoorbee lden besch reven te r inspirat ie. Maar u kunt z ich d e s g e w e n s t ook ger icht 
laten adv ise ren . Z ie www.vng .n l / g l oba l - goa l s - gemeen ten voo r mee r in format ie en v o o r aanme ld i ng . 

Graag zetten wij samen met u de komende jaren belangrijke stappen op weg naar een duurzame wereld! 
De initiatiefnemers van deze oproep 

Marloes Borsboom, wethouder gem. Rijswijk 

Wobine Buijs, burgemeester gem. Oss 

Annemarie Penn-te Strake, burgemeester gem. Maastricht 

Mede-ondertekenaars 

Bauke Arends, wethouder gem. Emmen 

Bert Bouwmeester, burgemeester gem. Coevorden 

Harry Dijkstra, wethouder gem. Aa en Hunze 

Jan Engels, wethouder gem. Bronckhorst 

Rik Gommers, wethouder gem. Winterswijk 

Edo Haan, burgemeester gem. Maassluis 

Ronald Haverkamp, wethouder gem. Rheden 

Andries Heidema, burgemeester gem. Deventer 

Marcelle Hendrickx, wethouder gem. Tilburg 

Jon Hermans, burgemeester gem. Oud-Beijerland 

Hans Janssen, burgemeester gem. Oisterwijk 

Annemiek Jetten, burgemeester Vlaardingen 

Rob Jonkman, wethouder gem. Opsterland 

Joost van Keulen, wethouder gem. Groningen 

Cor Lamers, burgemeester gem. Schiedam 

Rik de Lange, burgemeester gem. Duiven 

Remy Meijers, wethouder gem. Valkenburg a/d Geul 

Frans Mencke, gemeentesecretaris gem. Hoorn 

Rob Metz, burgemeester gem. Soest 

André van de Nadort, burgemeester gem. Weststellingwerf 

Gerrit Post, wethouder gem. Urk 

Henk Robben, burgemeester gem. Wierden 

Gert Stam, wethouder gem. Meppel 

Johan Varkevisser, wethouder gem. Zeist 

Luzette Wagenaar, burgemeester gem. Waterland 

Jos Wienen, burgemeester gem. Haarlem 

Jan van Zanen, burgemeester gem. Utrecht 

Pieter van der Zwan, wethouder gem. Smallingerland 

Vragen of een reactie? 
Mail: globalgoals@vng.nl of 070 373 84 01 (VNG International) 


